hulaufgabe 7. Klasse (lI/11l Zweig )

Berechne und gib das Ergebnis vollstandig geklirzt an!
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Berechne durch Ausklammern!
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. Vereinfache und gib den Prozentwert als Zahlenwert an:
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4. Vereinfache folgende Terme

a) (4xy s 3x%y7) : x* =
-2,1a°b* » 3abt

b) . =

at b-

5./Gegeben sind die Punkte A(-1]-1,5) und B(2]|-1) vom Dreieck/ ABC und die Punkte B‘(4|2,5
und C‘(1,5|5) vom Dreieck A’B’C’. Das DreieckABC kann durch Parallelverschiebung mit
dem Vektor auf das Dreieck A’B’C‘ abgebildet werden.

a) Zeichne das DreieckABC in ein Koordinatensystem und fiihre die Parallelverschiebung
zeichnerisch durch!

b) Bestimme die Koordinaten des Verschiebungsvektors ¥ durch Rechnung. (Der Weg muss
nachvollziehbar sein!)

c) Gib die Umkehrabbildung mit Hilfe des Umkehrvektors an!
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1. Schulaufgabe 7. Klasse (11/11l Zweig ) Mathematik —RS—-  Dezember
LOSUNGSVORSCHLAG incl. der notwendigen Regeln!
1. Berechne gib das Ergebnis vollstandig geklirzt an!
I = e B2 (L2)ed | Multiplikation mit Kehrbruch
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2./Berechne durch Ausklammern!
-8,1¢(-1,5)+(-1,5) 6,2 —(-1,5) ¢ (-2,1) = | suche gleiche Faktoren, denn die
kann man ausklammern!
Distributivgesetz {as(b+c)=asb+asc
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3. Vereinfache und gib den Potenzwert als Zahlenwert an
55
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a) 33 37 = Potenzgesetze: Division von|Potenzen > die Exponenten werden subtrahjert|;
Multiplikatian von Potenzen - die Exponenten werden addiert!
+3F:37%:31=3%73"7
x 3 - =3
) Fl
b) 'Aa/r-fl L =430 (1} _ = 11 _f
b ‘\7) 7 \#/ [~ e | ya | b [C
[ 3y T2 !31'\_1_-_1 =211 1 "
c) i'\;;] E {EJ - T 3 Tipp: 2. B.: :_} i e N
i | 54 16
X -1 [ 4
Pl | 20N A 156 21 A
= l“] : l_J —|— | |Kehrbruch] = |~ *— — |~ ,denfkirzen!
o w21 F O 2 F
'4.;'"1 al e~ & |15 |4 1
1z 7 Oz lys "% Ja2s 7l 2 2 hEE
vww.Klassenarbeiten.d




4. Vereinfache folgende Terme!

a)(dxy @ 3x7y7) tx® = (12x%% ) st = 12xhy°
_21a°b® » 3ab* | 163a k"
- = — =—6,3a%b
a'b a“ by

5. Gegeben sind die Punkte A(-1]-1,5) und B(2|-1) vom Dreieck ABC und die Punkte B(4|2,5)
und vom Dreieck A’B’C’. Das DreieckABC kann durch Parallelverschiebung mit
dem Vektor auf das Dreieck A’B’C abgebildet werden.

a) Zeichne das DreieckABC in ein Koordinatensystem und fiihre die Parallelverschiebung
zeichnerisch durch!

b) Bestimme die Koordinaten des Verschiebungsvektors © durch Rechnung. (Der Weg muss
nachvollziehbar sein!)

c) Gib die Umkehrabbildung mit Hilfe des Umkehrvektors an!
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¢) Umkehrvektor v = 5 5] LTIAE ThAT Ko fna Pont | BUR PRt Gus, BN UTpunkt Dergchnet.
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b) 0,0000000005 =
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4., Schreibe mit Hilf

a) 0,00000034

C) 1anm =

e) 25 km
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LOSUNG

1. Berechne.
a) -16:0,08 = -20 b) 0,24 :(-0,3)=-0,8 c) 0,4:(-0,04)=-10
d) (1) =1 e) (27%)% = i f) (-0,1)° = -0,00001
2. Berechne mit Hilfe der Potenzgesetze.

1\ 1 5 12 11
) (3) ¢ 5 =34010 ) (5) + 3 =1
c) (6*: 57%): 57 =1 d) (—0,1)"*e(—0,1)?=100

a0+ o o =s (-2 =y

10000

g) (10%: 10™%) e 105=10 h) (27 e27):(25e277)=2% =4
[ B (7]

3. Setze die richtigen Zeichen ein (> ; =; <)

a) 22 < 37 b) -0,04 < (-0,2)? c)-47 = (-4)"
d)-6° < -0° e) -4° < (-4)° f)10° > 10°

4. Schreibe mit Hilfe von Zehnerpotenzen!

a) 0,00000034 = 3, 4 010’ b) 0,0000000005 =5 e 10™*°

c)14nm=1410"m d) 1,8 um=1,810°m

e) 25 km=2,5e10°m f) 986mm = 0,986 ® 10°m
)— m=4e10°m
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